



(视觉中国)

【数说】

全市城镇居民人均可支配收入从1978年的324元增加到2023年的60697元,增长186.3倍,年均增长12.3%;**农村居民人均可支配收入**从1978年的75元增加到2023年的29596元,增长393.6倍,年均增长14.2%。城乡居民收入差距不断缩小,城乡居民收入比由1978年的4.32降至2023年的2.05。

2023年,泉州**城镇居民人均生活消费支出**37116元,比1990年增长28.9倍,年均增长10.9%,恩格尔系数由1990年的65.2%降至2023年的31.0%;**农村居民人均生活消费支出**21920元,比1984年增长82.7倍,年均增长12.0%,恩格尔系数由1984年的61.1%降至2023年的37.8%。

福建浔兴男篮吹响出征号角

早报讯(融媒体记者吕学斌庄丽祥)带着球迷们的期盼,告别漫长的休赛期,2024—2025赛季的CBA联赛,将于10月12日拉开战幕。昨日下午,与晋江文旅集团再度携手的福建浔兴男篮,在晋江梧林传统村落举行出征仪式,正式吹响征战新赛季的号角。

2024—2025赛季是CBA联赛的第30个赛季。为积极响应国家“振兴三大球”战略,配合中国男篮国家队集训和比赛,进一步提升赛事精彩程度,而立之年的CBA联赛从比赛轮次设定、外籍球员上场政策等方面进行了调整。常规赛调整为46轮,季后赛仍采取3—5—5—7的

赛制,外籍球员政策执行4人(最多4节7人次)(前三节每节最多2人次,第四节最多1人次)。同时,为了给本土球员提供更多锻炼机会,CBA公司决定自本赛季开始创办全新赛事——“CBA俱乐部杯赛”。与联赛的主客场赛制有所不同,俱乐部杯赛将采用赛会制的比赛方式。

根据赛程安排,福建男篮将于14日在主场迎来赛季首战,对手为天津先行者男篮。新赛季,新期待。相信随着上赛季受伤的球队核心陈林坚满血回归,以及几名新外援与球队的不断磨合,年轻的福建男篮一定能够在新赛季有更为亮眼的表现。

兴业银行泉州分行落地卫星遥感应用系统农业种植2.0监测方案

国庆节前后是胡萝卜播种的时节,在石狮市锦尚镇的一片农田中,农民们正弯着腰,熟练地将胡萝卜种子撒入翻耕好的畦垄中。这里是福建某农业发展有限公司的农场,胡萝卜从播种到采摘,为当地农民带来持续的收入来源。

胡萝卜是石狮市主要经济作物,全市每年胡萝卜产量在5万吨以上。福建某农业发展有限公司主营胡萝卜种

植、加工,在石狮拥有种植农场400余亩。近年来,该公司引进胡萝卜自动化清洗加工线,建设“田头冷库”,为市民提供从“田间”到“餐桌”的高质量蔬菜。

如何破解农村金融增信难题,兴业银行一直在探索。近日,兴业银行泉州分行与兴业数金公司联动,落地卫星遥感应用系统农业种植2.0监测方案。借助该方案,该分行实现对胡萝卜作物面

积、长势的远程监测,有效提升资产评估与风险预警效率,将为种植企业“贷”来便利。

据悉,此次推出的卫星遥感应用系统农业种植2.0监测方案,相比过往1.0监测方案整县接入遥感数据的模式,升级实现按户接入,可适用于种植大户定向合作,不仅大大降低数据应用成本,也有效带动卫星遥感平台运用推广。

学习运用“千万工程”经验,健全推动乡村全面振兴的长效机制,是党的二十届三中全会提出的明确要求。2023年以来,兴业银行泉州分行在安溪落地卫星遥感技术应用贷款,已实现茶园监测7600余亩。未来,兴业银行泉州分行将继续探索数字化赋能乡村振兴,让普惠金融的阳光洒向更广阔的乡村田野。
(连财)

数说泉州75年系列分析报告之三

居民收入跨越增长 人民生活全面小康

新中国成立75年来,泉州城乡居民收入水平不断跃升,从温饱不足到全面小康,居民生活发生翻天覆地的变化。值得一提的是,衣、食、住、行等方面调查数据显示,泉州城乡居民消费结构优化升级,生活质量显著提高。

■融媒体记者 林福龙 通讯员 张林秋

衣 从“衣衫褴褛”到“衣着时尚”

2023年,泉州城镇居民人均衣着消费支出2235元,比2002年增长2.5倍,年均增长6.2%;农村居民人均衣着消费支出1163元,比1997年增长6.9倍,年均增长8.3%。

食 从“食不果腹”到“营养健康”

2023年,泉州城镇居民人均食品烟酒消费支出11497元,比2002年增长2.8倍,年均增长6.5%;农村居民人均食品烟酒消费支出8280元,比1997年增长5.7倍,年均增长7.6%。

住 从“居者忧其屋”到“居者优其屋”

2023年末,泉州城镇居民人均住房面积达59.2平方米,比1992年增加42.5平方米,农村居民人均住房面积达80.9平方米,比1984年增加68.9平方米。2023年,泉州城镇居民人均居住消费支出5147元,比1997年增长16.1倍,年均增长11.5%。

行 从“闭塞落后”到“内联外畅”

2023年末,泉州城镇每百户居民家庭拥有汽车44.8辆,农村每百户居民家庭拥有汽车31.9辆;泉州城镇每百户居民家庭拥有移动电话265部,农村每百户居民家庭拥有移动电话261.5部。2023年,泉州城镇居民人均交通通信消费支出4678元,比2002年增长5.0倍,年均增长8.9%;农村居民人均交通通信消费支出2709元,比1997年增长16.5倍,年均增长11.6%。

秋高气爽 气温降到“二字头”

主持人
陈小芬

昨天我市以多云到阴的天气为主,山区部分乡镇出现了小阵雨,气温较前一天有小幅回升,白天最高气温22℃~30℃。

预计今天仍以多云天气为主,山区局部乡镇有小阵雨。明天起天空状况趋向转好,全市以多云到晴的天气为主,沿海风力有所加大。气温方面,未来三天我市大部分乡镇最高气温在25℃~29℃,但早晚气温稍低,秋意渐

浓,大部分乡镇夜晨最低气温只有20℃左右,高海拔山区甚至不足15℃。已进入寒露时节,提醒市民朋友早出晚归的时候要多穿一件长袖,夜间休息的时候记得换上厚一点的被子,谨防着凉感冒。秋高气爽好天时,但要注意防秋燥,可以多喝水,多吃水果,同时也要给皮肤保湿润燥。

【泉州市区天气预报】

10日	多云转晴	22℃~27℃
11日	晴	22℃~27℃
12日	多云	23℃~27℃
13日	多云	23℃~29℃
14日	多云转阴	24℃~30℃